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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 123 
 

FECHA:  JULIO19 DE 2015 
HORA:  08:15 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días, buen saludo para los Honorables Concejales, para los funcionarios 
de la Administración Municipal, funcionarios del Concejo de Bello y nuestros 
invitados especiales del día de hoy, los jugadores del equipo de Bello campeones 
del torneo profesional ARGOS 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, compañeros del cuerpo técnico y futbolistas del futbol 
sala. Siendo las 8 y 15 minutos del día 19 de julio de 2016 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. RECONOCIMIENTO A LOS FUTBOLISTAS Y EL CUERPO TÉCNICO DE 

FUTBOL SALA REAL ANTIOQUIA  
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Yo les pido el favor a los Honorables Concejales, todos los que nos acompañan 
hagamos uso de nuestras curules y guardemos un poco de silencio. 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                       Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 123 del 19 de julio de 2016 3 de 18 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. RECONOCIMIENTO A LOS FUTBOLISTAS Y AL CUERPO TÉCNICO DE  
FUTBOL SALA REAL ANTIOQUIA. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, hoy tenemos la corporación de gala con nuestros invitados los 
campeones de Real Antioquia,  Bello  campeón del futbol sala profesional torneo 
ARGOS, de verdad que para el Concejo es un verdadero honor que n os 
acompañe estos deportistas de alta competencia que nos hicieron quedar bien no 
solamente en el municipio de Bello Antioquia sino en todo Colombia y 
seguramente vamos a seguir cosechando triunfos con este equipo y muy 
próximamente nos estarán representando internacionalmente. 
 
Antes de empezar  leer la nota que tenemos, tenemos un recuento de la historia 
breve, las  muchachas muy acuciosas ayer se pusieron a sacar la información de 
internet para tenerles algo preparado. 
 
Bien pueda Carmen. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA CARMEN LIGIA MARTÍNEZ BETANCUR 
COMUNICADORA DEL CONCEJO  
 
Real Antioquia, fue fundada entre los años 2010 y 2011 como iniciativa de generar 
una asociación de varios de los clubes pertenecientes al municipio de Bello, ello 
con el fin de compartir con igualdad de condiciones con los clubes de futbol de la 
ciudad de Medellín  y el Área Metropolitana. En el proyecto se vincularon equipos, 
clubes y escuelas de varios de los sectores del municipio, entre los más 
reconocidos el Club Hato Viejo, escuela Cotrafitos, Club Maxicolbe, Bello Innovar 
80 y profesores y equipos de Bellavista, Zamora y otros sectores de Bello. El 
proyecto dio desde sus inicios muy buenos frutos lográndose en futbol ganar con 
los equipos base de la corporación  más de cinco oportunidades, la fase municipal 
de Pony Futbol. Igualmente se logró ganar y clasificar a finales de torneos 
importantes de Antioquia como  ASODIM en la cual la mayoría de las veces los 
triunfos eran parte de los clubes reconocidos de Medellín y de las escuelas de los 
clubes de profesionales. 
 
En futbol con los equipos de la corporación a través de la historia reconocimiento, 
capacidad de los directivos y entrenadores de los clubes y equipos de futbol que 
se unieron como corporación se han sostenido muy bien los equipos para 
competencia de nivel departamental. Ahora bien surgió la opción de futbol sala y 
futbol 5, en lo cual se allegaron con los jugadores de las mismas escuelas de 
futbol de las salas de micro Bello e Innovar 80, colegio Antonio Roldán, colegio 
José Campos entre otros; se armaron equipos con la que se ganó en varios 
festivales de escuelas a nivel departamental, se obtuvo un subtítulo en el torneo 
nacional de escuelas de Manizales y otras clasificaciones a torneos nacionales. 
Igualmente nos hemos calificado a todos lo babyes fulser  que se han realizado en 
el festival de festivales de la Pony, ya hemos logrado ser campeones nacionales 
en baby micro en dicho festival. Igualmente en el 2015 surge la opción de 
participar en futbol sala y mientras se jugaba la copa ERO de micro, inició el 
proyecto de Bello Real Antioquia de sala con los mismos jugadores que hacían 
parte de Bello Innovar 80 y otros clubes de la misma corporación de Antioquia en 
general, logrando incluso, mientras con un equipo se lograba corona del micro en 
Bogotá, el otro jugó la semifinal de la liga ARGOS en Cali, ya para el año 2016 el 
equipo terminó de reforzarse completamente, el equipo con los que venía de ser 
semifinalistas de la liga ARGOS, los que venían ser campeones de micro y se 
logra una excelente campaña que hoy nos tiene como los actuales campeones  de 
la liga ARGOS en futbol sala FIFA. 
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Cuando se escucha Real Antioquia se debe de oír Maxicolbe, Hato Viejo, Niquia, 
Cotrafitos, Innovar  80, Antonio Roldán, Josefa Campos entre otros. Se  debe 
entender que se habla de un título en la Pony Futbol, un título y subtitulo 
internacional  en copa Merconorte en Bolivia y Venezuela, de tres títulos 
profesionales de micro y un título de la liga ARGOS, en concreto si escucha el 
nombre de Real Antioquia se debe entender que se habla del municipio de Bello y 
de sus grandes logros deportivos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien ahí teníamos la reseña de la historia de este equipo y aquí hay una 
persona que de pronto no lo conocen mucho en las canchas y es el que está 
detrás de ellos el compañero y amigo abogado Fernando Valencia, que usted es 
un tipo que ha dado su vida por el deporte, desde que empezó el microfútbol, 
futbol sala y futbol de salón, ha estado usted en todo ese proceso, usted ha sido 
uno de los pilares del municipio de Bello que nos ha sacado muy adelante, porque 
esto a parte de los jugadores que son la materia prima, esto tiene otros 
ingredientes que vienen de atrás y nosotros los aficionaos al futbol sala nos 
sentimos supremamente emocionados en esa final, donde hacía mucho tiempo, yo 
pues había estado en llenos, en el Tulio Ospina pero no como ese que fue 
desbordante, que se quedaron más de 1.000 personas por fuera, porque es que 
asistimos al suramericano y eran llenos completos porque era un campeonato 
internacional y vino y teníamos los ingredientes que venía el mejor jugador del 
mundo de futbol sala, pero eran unos llenos normales, pero este lleno de la final 
de verdad que impactó, emocionó y además con la calidad de goles, que aquí está 
el compañero que  uno dice: de donde se inventó esa jugada de chalaca para 
hacer ese primer gol, que de verdad que eso extasió a los que les gusta y a los 
curiosos, porque es que a esos partidos también va mucho curiosoy el curioso 
sale emocionado. Entonces uno ver el coliseo Tulio Ospina cuando es totalmente 
abarrotado por aficionados y por personas religiosas que son los que normalmente 
llenan ese recinto, que son los unas religiones que alquilan.  
 
Ahí  están llegando nuestros jugadores de la selección Colombia que hacen parte 
de este equipo, nos llegaron un poquito tarde, porque venían en camino, están 
concentrados con nuestro compañero Osman Fonnegra y ahí mismo los mando, 
muchas gracias muchachos y felicitaciones por hacer el esfuercito de venir 
acompañarnos, entonces yo creo que aquí ya llegó Duván ¿o no?, ¿Bolívar ya 
llegó? Entonces quiero informar, esta proposición la hizo el Honorable Concejal 
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Manuel Antonio Oquendo Giraldo, que dijo hombre que bueno que invitáramos a 
este club y le hiciéramos un reconocimiento, o sea Manuel que usted sea la 
persona para que venga y le entregue primero que todo el reconocimiento al 
asistente técnico, porque el técnico por cuestiones laborales no pudo llegar, pero 
está el asistente técnico Juan Pablo Rivera, venga por favor Manuel Antonio 
Oquendo Giraldo y el capitán del equipo para que seamos y le entrega la 
vicepresidenta, le entrega al capitán a Daniel Bolívar y el asistente técnico por 
favor  para que vamos… al asistente técnico Juan Pablo Rivera y a Daniel Bolívar 
el capitán del equipo, que os representaron  muy bien, bien pueda Concejala y 
Concejal para que entreguen y ya cada uno de ello, lo que pasa es que no nos 
vinieron todos, no alcanzaron. 
 
Y así vamos a ir llamando uno a uno a los deportistas, voy a ir llamando los 
jugadores, el que esté me levanta la mano y en su orden vienen y entrega el 
Honorable Concejal Luis Carlos Hernández,  Jonathan Cárdenas ¿vino?, Juna 
Esteban Uribe, César Augusto Mejía, Román, me le entrega el Honorable Concejal 
Luis Carlos Hernández  para que nos tomen la fotico. 
 
La Honorable Concejala Yessica tan amable viene para que nos le entregue a 
Sebastián Restrepo Londoño, no vino, Julián Andrés rincón Ortiz, la Honorable 
Concejala Yessica me le entrega pero por favor acá al lado de las banderas para  
que nos tomen la foto y tengamos el registro. 
 
Tan amable la Honorable Concejala Estella Suarez Caro tan amable para que me 
le entregue a Cristian Andrés Jiménez, el de la chalca, el gol del año me hace el 
favor y le dan doble pastel y doble gaseosa premio, Yordan Leny Zuleta Álvarez 
¿Yordan vino? Nicolás Gilberto tan amable y nos acompaña para que me le 
entregue  a Andrés Felipe Medina Díaz, José Keiner Díaz Martínez, Daniel 
Gallego García, Sebastián Rodríguez, Stiven Rave Arroyave, Javier Alonso Ortiz, 
Honorable concejal Nicolás Gilberto Martínez le entrega a Alonso Ortiz, Basiliso 
nos acompaña a la mesa tan amable para que llamemos al joven Andrés Felipe 
Mora Díaz, John Edison Parra Rivera, Waldo Alzate Cadavid, Andrés Felipe 
Montes Arismendi Luis Felipe Jiménez Hincapié, Felipe Angulo Munera, Cristian 
Arango Jiménez, le entrega el Honorable Concejal y ahora con el cuerpo técnico 
invitamos al Honorable Concejal Juan David Muñoz para que le hagamos entrega 
al cuerpo técnico, que está en cabeza de Cristian Arango el Honorable Concejal 
Juan David Muñoz, el Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo viene para que 
acompañemos a Cristian Henao que es el preparador físico, que se notó en la 
cancha el trabajo, Cristian felicitaciones, John Daive Jaramillo viene para que le 
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hagamos la entrega al delegado Daniel Bedoya que hace parte del cuerpo técnico, 
José Rolando Serrano le hace entrega a Luis Fernando Valencia Arroyave el 
gerente deportivo y que más adelante nos va acompañar acá todo aquí en el 
orden que me entregaron, hágame el favor Cristina me le lleva ese diploma al 
Honorable Concejal César Bladimir para que en su puesto le entregue a Nelson 
Fernando Agudelo ¿el presidente vino? Elberth León Patiño viene y le entrega a 
Luis Fernando Londoño Cadavid, ahora le hacemos honores a los fundadores y el 
reconocimiento José Uriel Delgado Vásquez, el Honorable Concejal Elberth León 
Patiño, Diego Alejandro Jurado, Didier Monsalve venga que para usted también 
hubo, Fernando Aristizabal vega el Honorable Concejal Juan Camilo Callejas, 
Juan Camilo me le entrega a uno de los fundadores tan amable, Wilmar Montoya, 
Jesús Octavio Jiménez Gil me le entrega a Didier Monsalve, ellos son los 
fundadores de este gran equipo. 
 
Donde esta Duván Valencia que lo llamamos y no… venga Duván que paso 
entrega el Honorable Concejal y vicepresidente Edwin Builes. 
 
Llamamos  a Luis Fernando Valencia Arroyave el gerente deportivo del club Real 
Antioquia para que nos ofrezca unas palabritas acá al recinto, a los Concejales y 
nos cuente como fue esa experiencia de ese torneo, don Luis Fernando, ya le dije 
que usted ha sido un tipo totalmente entregado a lo que tiene que ver con el 
deporte bellanita y en espacial a todo ese proceso que se vivió de micro futbol,  
futbol sala y futbol de salón, bienvenido muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR LUIS FERNANDO VALENCIA ARROYAVE 
GERENTE DEPORTIVO DEL CLUB REAL ANTIOQUIA  
 
Buenos días, en nombre de la corporación Real Antioquia y los clubes que 
hacemos parte de la misma de verdad nos sentimos muy agradecido por esta 
invitación, esto es un honor para nosotros, acompañar al Concejo de Bello en una 
de sus sesiones y que nos hagan este reconocimiento. Esta es la labor de 
personas de hace muchos años, incluyendo incluso José Uriel quien fue mi 
profesor, mi maestro pues dentro del tema del futbol y del futbol de salón, el 
Concejal Nicolás Martínez que fue uno de los fundadores de ese club hace 36 
años, pues Innovar cumplirá 36 años este año y este proceso de Real Antioquia 
surge a partir de este tipo de proceso que tenía una buena cantidad de años, la 
escuela MAxicolbe, la escuela Cotrafitos, los de Zamora, de Bellavista, los cuales 
al observar que teníamos  muchas dificultades para competir de igual a igual a 
nivel departamental con los clubes profesionales de futbol y con otros municipios 
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desde el punto de vista económicos pues logramos con ello constituir una sola 
corporación que nos  pudiera acercar a las ligas, acercarnos a la misma y 
participar en este tipo de eventos, es por ello que de verdad para nosotros  con 
todos los jugadores que hemos puesto en selecciones  Antioquia, Colombia que 
varios de los muchachos han sido ya campeones mundiales con las selecciones 
tanto de futbol sala, como de futbol de salón y que en este momento se 
encuentren para el mundial que se va a jugar aquí en Colombia donde vienen la 
mayoría de estrellas del mundo en esta disciplina deportiva contar con tres 
jugadores de nuestro club es muy importante, pero serán alrededor de 5 jugadores 
bellanitas quienes representen a Colombia en ese mundial. Igualmente  Bello pues 
como ustedes lo dijeron nunca había estado tan lleno, yo realmente también 
estuve en los suramericanos y ni en esa oportunidad estuvo así, de pronto ene se 
momento hubo más control, pero en último partido nos tocó devolver más de 1.000 
personas de las puertas porque efectivamente no cabían en el coliseo Tulio 
Ospina, ello entonces nos llena de satisfacción al igual pues que la invitación que 
ustedes nos realizan y desde ya entonces continuar con el compromiso para 
seguir siendo lo más alto posible dejar el nombre de nuestro municipio, de la 
institución y efectivamente ahorita ya con esto logramos un cupo para jugar una 
súper liga que se jugará el 4 al 11 diciembre, ya está programada, tendrá pues 
televisión. Alguien me hacía un análisis de la televisión y me decía que cuanto 
valía un minuto en WIN, pues este semestre fuimos los más televisados en una 
presentación que mandó el comunicador, no sé si la tendrán, se hizo referencia a 
que somos los únicos  que hemos ganado en el festival e la Pony como grupo 
aunque no fue pues en futbol porque es más complejo todavía, si lo fue en futbol 
de salón.  
 
Igualmente  pues ese tema de haber llenado el coliseo, somos los únicos que 
hemos dado la vuelta olímpica en el coliseo, entonces de verdad muy agradecidos 
y esperamos seguir contando con el apoyo de todos ustedes. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, Luis Fernando Valencia, valga ese  aplauso, nos acaba de escribir 
nuestro Secretario el doctor Velásquez se encuentra en este momento en la rueda 
de prensa del lanzamiento donde el señor Alcalde invito a todos los Secretarios 
para el lanzamiento de nuestras próximas fiestas del cerro Quitasol y entonces por 
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ejemplo él esta semana que también le hicimos el reconocimiento a Osman y a 
Carlos Emilio Mosquera nos estuvo acompañando, ha sido muy comprometido con 
todo lo que tiene que ver con el deporte y compañeros futbolistas, el secretario de 
deportes se excusa con ustedes y con los Concejales porque en este momento se 
encuentra supremamente ocupado. 
 
Luis Fernando Valencia, le queremos informar que aquí está el reconocimiento 
también para los otros compañeros, que usted se los haga llegar a los que no 
pudieron llegar, a ustedes todos muy amables y nosotros todos en el Concejo les 
vamos a brindar un aplauso a los deportistas. 
 
Muy bien, muchas gracias a todos los deportistas, agradecemos muchísimo, 
muchísimo y mil felicitaciones, no nos cansaremos de festejar y de alagarlos todo 
este año porque este es un triunfo porque es  de futbol profesional, este no es el 
Torneo del Carmen, ni el torneo del Trapiche, ni la copa el Cafetal, este es el 
torneo de Futbol sala Profesional, si como lo festejan en su escala el deportivo 
Independiente Medellín como lo va de pronto a festejar el Atlético Nacional, esto 
son logros, de pronto pues, no estamos. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En comunicaciones con el uso de la palabra John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente, buenos días para todos, los compañeros 
futbolistas y muchas felicitaciones a todos por ese logro tan importante para 
nuestra ciudad igualmente para ustedes. 
 
Presidente es con respecto a una comunicación o  a más bien una noticia que  nos 
atañe a todos en el municipio y es con respecto al lavado del tanque o 
almacenamiento de agua potable que tenemos en el circuito de Bello, EPM 
anuncia que va a ver una interrupción del agua del acueducto en los sectores del 
norte del Valle del Aburra, aplica para toda la zona industrial, Niquia, 
prácticamente todos los barrios aledaños a la zona centro para que tengan 
presente que incluso la Alcaldía de Bello también tendrá ese corte de acueducto. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
¿Algún Honorable Concejal tiene alguna comunicación?  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
En proposiciones con el uso de la palabra el Honorable Concejal John Daive 
Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Es para proponer la sesión el día de mañana a las 10 y 30 de la mañana toda vez 
que la sesión va a ser con un traslado hacia el evento quetenemos con la Alcaldía 
y lo demás  el acto de presentación comienza a las 11 y 30, entonces es para citar 
a las 10 y 30 de la mañana. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración la propuestas hecha por el Honorable concejal John Daive 
Jaramillo de sesionar mañana 20 de julio a las 10 y 30, se abre la discusión, 
anuncio que va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
El cambio de horario para los Honorables concejales y el público que nos 
acompaña, mañana es uno de los eventos más importantes del municipio de Bello, 
se va a conmemorar el desfile tradicional del 20 de julio, es un desfile 
supremamente importante que siempre históricamente se ha hecho con todos los 
honores en Bogotá, se hacía en el municipio de Bello, hacía mucho tiempo no se 
hacía y el Alcalde lo retoma, donde nos está invitando a los Concejales y por favor 
donde nos dicen que debemos de ir con traje formal, donde vamos a tener un sitio 
especial para los Concejales, para que lo acompañemos que esto es un evento de 
nivel nacional, entonces instalamos las sesiones y nos desplazaremos la parque 
Santander. Muchas gracias  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Que quede en el acta la asistencia del concejal: 
 
➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo 
 
 
Y he llamado al Concejal Varela y no me contesta, entonces dejo en el acta la no 
asistencia del Concejal Alexander Varela Arteaga. 
 

5. ASUNTOS VARIOS 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En varios ¿algún Honorable Concejal? Con el uso de la palabra Manuel Antonio 
Oquendo Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Perdón compañero, ofrezco disculpas por la interrupción, pero igual la Honorable 
Concejala se retira, se desplaza a reemplazarnos al evento que tenemos que el 
Alcalde también invitó, pero las horas se nos cruza entonces ella en 
representación del Concejo y de la mesa directiva a la presentación de las fiestas 
del cerro Quitasol, bien pueda Honorable Concejala, muchas gracias nos trae el 
informe en el día de mañana. 
 
Manuel Oquendo Giraldo tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Gracias Presidente, buenos días a usted, a los miembros de la mesa directiva, a 
los Corporados, muy especialmente a los compañeros que nos acompañan 
deportistas, miembros del equipo Bello Real Antioquia y los otros clubes a los que 
hizo referencia  Fernando hace un momento y era simplemente Presidente hacer 
un pequeño recordatorio en temas que me parece que son importantes en lo que 
tiene que ver con el deporte bellanita y es que hice mención de pronto el domingo 
en alguna parte y es que ahorita cuando Fernando hace la intervención habla de 
que el club o ese proceso deportivo lleva 36 años cuando empezó con Innovar  80 
y cotrafitos y mencionó algunos otros clubes  y recalcó la importancia a parte del 
título y todo lo que disfrutamos en el polideportivo y todo lo que acompañamos es 
el proceso que ha venido alrededor de todo esto, porque si es bien cierto que hay 
20 o 30 muchachos aquí tal vez viviendo de un proceso profesional es mirar 
cuantos jóvenes han pasado por estos clubes, cuantas personas han estado en  
este proceso, cuántas familias,, cuantos padres y cuantos niños después de 36 
años que hubiera podido pasar con ellos si no hubieran estado estos procesos, de 
disciplina, de acompañamiento, de fomento deportivo en barrios complicados, en 
zonas complicadas de nuestra ciudad y quiero recalcar también eso, el 
acompañamiento de la Administración en muchos de los proceso, ha sido también 
muy importante y hoy Bello, me sorprende también la noticia que no era solamente 
micro futbol, futbol sala sino que han participado e futbol y en otras disciplinas, 
entonces creo que es importante también el trabajo del aspecto social que está 
alrededor del proceso deportivo y que seguramente en estas disciplinas también 
está, entonces hacer a parte del reconocimiento hoy Fernando a su grupo y a su 
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equipo de trabajo es reconocerle también la cantidad de tiempo que han invertido 
en el buen desarrollo de los jóvenes de nuestra ciudad. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con mucho gusto Honorable Concejal. Con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO  
 
Gracias Presidente un saludo para usted, para la mesa directiva, mis compañeros 
Concejales, para los muchachos de Bello Real Antioquia y todos los asistentes al 
recinto. 
 
No en el mismo sentido de la condecoración y el homenaje que hoy se les hce 
muchachos, me disculpan por estar dándoles la espalda. Agradecerles en nombre 
de la corporación, en nombre de los bellanitas por ese triunfo que es el resultado 
de muchos años de trabajo y que es un triunfo más que se suma a ese palmarés  
que ustedes tienen en todas las categorías y en todos los torneos, el año pasado 
tuve la oportunidad de acompañarlos en la  copa Giro en Bogotá en la final de la 
que también salimos campeones y hoy fue el trabajo de todos ustedes en la 
cancha de las directivas del equipo, de la capacidad de  gestión, de la capacidad 
de aguante de los muchachos frente al apoyo de la Administración Municipal que a 
veces se demora, en fin y todo esfuerzo pues se ve recompensado en estos logros 
y el hecho de que ustedes nutran la selección Colombia de esa manera que lo 
están haciendo, pues es un orgullo y es una motivación para seguir adelante.  
 
Entonces felicitaciones de todo corazón, muchos éxitos en lo que sigue que 
seguramente van a ser muchos más triunfos y muchos más logros y saben que 
cuentan con  todo el apoyo de este Concejal y Dios le pague por todo lo que en 
algún momento hicieron por mí y por este proyecto. 
 
Gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, muchas gracias a los Honorables Concejales  y a todas las personas 
que intervinieron hoy, hablando de futbol y antes de darle la palabra a mi 
compañero César Bladimir, anoche asesinaron a uno de los deportistas muy 
buenos amigos míos, un taxista, Yamid Fernández mas conocido como el “chivito” 
que era un destacado deportista, había tenido problemas últimamente y 
desafortunadamente anoche lo mataron y entonces queremos a la familia 
acompañarlos en estos momentos de tanto dolor, porque personalmente tuve 
mucho que ver con esa familia. 
 
Con el uso de la palabra  el honorable Concejal César Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a todos los compañeros 
Corporados, un cordial saludo de bienvenida al recinto de la democracia  a 
nuestros invitados de hoy los campeones. 
 
Pues yo creo que estos muchachos incluyendo pues obviamente a los profes, a la 
junta directiva, absolutamente a todos los que hacen parte de todos estos 
procesos son no solo campeones de esta disciplina sino campeones de la vida y 
este humilde reconocimiento esperamos no solo que se les quede en su memoria 
sino que sea de gran motivación y digo campeones de la vida porque todos 
conocemos de las afujías, de las complicaciones de la vida  que todos estos 
procesos han tenido en la historia, pero hoy están acá y están como campeones, 
Dios los bendiga, Dios los motive a que sigan por esa línea, no solo del 
crecimiento personal sino deportivo y que sigan siendo el gran ejemplo a seguir de 
todos los niños y niñas que vienen en crecimiento y que ustedes se convierten en 
grandes ídolos, créannos que esto es verdadero tejido social cuando hablamos de 
que en una ciudad como Bello con todas sus complicaciones pero que de alguna 
el equilibrio social lo dan ustedes o personas como ustedes que le meten la ficha a 
temas tan importantes para el ser humano como es crecer desde obviamente lo 
académico, obviamente crecer como personas en estas demostraciones tan 
importantes desde lo deportivo.  
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Un  gran abrazo, unas grandes felicitaciones y bueno siempre estaremos prestos 
desde nuestra humilde curul para apoyar todos estos procesos  no solo a ustedes 
sino a todas las disciplinas que representen todos los jóvenes bellanitas. Dios lo 
bendiga y una gran felicitación. 
 
Por otra parte señor Presidente yo quiero porque hoy también pienso que tenemos 
un triunfo en Bello y digo tenemos porque somos todos, los Corporados, la 
Administración en cabeza de alguno de los funcionarios que han estado en este 
proceso y yo pienso que también debemos sentirnos muy orgullosos  como 
bellanitas y como esa gran ciudad capital del norte. 
 
Acá en el Colombiano de hoy, ayer lo mirábamos, en el Colombiano de hoy salió 
el gran título, Regional Norte ya tiene listos 341.000 millones de pesos listos para 
la regional Norte, miren en el periodo pasado señor Presidente usted y algunos 
compañeros que estuvieron se acuerdan que todas las luchas que dimos a 
portando un granito de arena para pelear el brazo que conectara en el gran 
proyecto de la madre Laura que conectara la región al norte como hoy en día está 
como muy orgullosamente me siento cuando lo transito, donde ya se solucionó 
una cantidad de complicaciones porque todo el transporte intermunicipal y público  
que no tiene que entrar a ninguna de las orejas  de los puentes y su fue un gran 
avance, de hecho ni si quiera la ciudad, el transporte intermunicipal puede 
tranquilamente entrar por Caldas, salir por Bello sin entrar a ninguna de las… y 
ese fue un avance gigante, 35.000 millones de pesos en ese momento lograron 
que si se adicionaran al gran proyecto de la madre Laura de 200 y pico de mil, 
pero verdaderamente ese fue el que tuvo como el impacto y obviamente ahí la 
corporación del municipio de Bello en representación no solo de Bello sino del 
norte estuvo en la pelea del tema, aportando un granito de arena a las personas y 
a las instituciones que hacen parte de todo este proceso solicitándoles desde la 
norma, desde la Ley, desde lo técnico, solicitándoles que tuvieran en cuenta esto 
porque era un tema que había que llevarlo hasta el nivel nacional y se logró, esas 
cosas nadie las reconoce señor Presidente porque inclusive el ciudadano de a pie 
no se da cuenta de esas peleas damos.  
 
Pero es para sentirnos muy orgullosos, porque se logró y ya es un hecho y resulta 
que en ese momento decíamos que ese era un paliativo porque la verdadera 
solución era la regional norte que es la vía que se conectaría ahí en la curva de 
Rodas o como llamaban en la curva del diablo como llamaban, ahora la curva de 
la virgen María, que viniera hasta la Uniminuto y acá en el periódico, ayer lo 
veíamos en otros medios como se los decía, ya está inclusive contratados los 
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diseños, la plata ya está, ya todos los actores que tienen que tomar estas 
decisiones no solo se convencieron sino que tomaron las decisiones pertinentes y 
ya para este cuatrienio va a ser un hecho, porque la viabilidad desde todo punto 
de vista está. 
 
Créame señor Presidente que eso es un orgullo gigante, porque esto sigue 
proyectando al norte del Valle del Aburra con un futuro gigante, a nosotros como 
esa verdadera capital del Norte y en  un desarrollo y crecimiento de ser 
exponencial ser muy técnico. Entonces estas cosas señor Presidente nadie las 
mienta y yo creo que debemos de cacaraquearlas señor Presidente estas cosas 
nadie nos la reconoce, pero hay que contar que de alguna forma hicimos parte  del 
proceso y un granito de arena aportamos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien a usted Honorable Concejal. 
 
Vea la gente Bladi, si se da cuenta, lo que pasa es que no nos lo reconocen, pero 
si se dan cuenta porque la gente se da cuenta de todo lo que pasa acá en el 
Concejo, lo que pasa es que están única y exclusivamente prestos a hacernos la 
critica que ellos creen  que es meritoria, pero las cosas buenas muy poco nos las 
van a resaltar y eso pues yo ya lo aprendí que yo no espero nada, que la gente  
me reconozca por algo que haga o hagamos acá no nos lo van a reconocer. 
 
Pero bueno usted tiene la razón, que bueno que el departamento de 
comunicaciones de la Alcaldía y desde acá del Concejo hiciéramos que nosotros 
hicimos parte de ese proyecto para que tuviéramos una parte en esa importante 
obra de las más importantes de los últimos 20 años. 
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día.   
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana diez y 
treinta  de la mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente                   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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